

河源今年首批市区域城建项目建设计划公布

# 东江两岸将建设“东塔”“西塔”

广东建设报讯 记者誉建业报道：

日前，《河源市区2021年城建项目建设计划（第一批）》（以下简称《计划》）公布。据了解，第一批共77个项目被列入，合计投资230.44亿元，涉及城市功能、城市修补、公安设施、教育设施、生态环境、市政设施、体育设施、医疗卫生、园林景观、“三江六岸”重大商务功能等多个领域。

《计划》详细列出了项目具体名称、责任单位、建设内容及规模、建设

起始年限、投资额与资金来源。其中，城市功能类项目包括河源生态环保城市会客厅等14项，估算总投资99.18亿元；城市修补类项目有2021年老旧小区改造项目（40个）1项，估算总投资0.35亿元；公安设施类项目包括河源江东新区大学城派出所等5项，估算总投资1.42亿元；教育设施类项目包括埔前中学扩建工程等14项，估算总投资15.01亿元；生态环境类项目包括江东新区城东水质净化厂等5项，估算总投

资6.63亿元；市政设施类项目包括2021年城市公厕建设项目等26项，估算总投资33.95亿元；体育设施类项目有市水上运动管理中心训练房、船库及下水训练码头建设工程1项，估算总投资0.04亿元；医疗卫生类项目有源城区人民医院新建发热门诊（感染楼）、迁建高压氧楼项目工程等2项，估算总投资0.79亿元；园林景观类项目包括新改建20个小公园等4项，估算总投资5.08亿元；“三江六岸”重大商务功能

项目包括江东新区总部经济区（东江东岸“东塔”）、粤港商务中心（东江西岸“西塔”）等5项，估算总投资67.99亿元。

《计划》的出炉，是河源城市骨架进一步拉开、功能进一步完善的具象化，随着项目的不断落实，现代河源的形态构建正逐步清晰，一座初具规模、环境一流、功能齐全的现代化新兴城市正慢慢崛起，并步入高质量建设的新时期。

老旧小区改造、社区体育公园建设、保障性安居工程建设……

## 云浮将全力办好一批民生项目

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员罗木好报道：近日，云浮市住房和城乡建设局召开党组（扩大）会议，传达学习贯彻省委十二届十四次全会精神及市委贯彻落实工作部署指示精神，研究云浮市住建系统贯彻落实意见。

会议要求，一要迅速开展学习，认真贯彻领会。全市住建系统要从政治的高度、历史的维度、全局的广度、实践的角度，深刻认识习近平总书记、党中央对广东、对经济特区的关心关爱，推进横琴、前海两个合作区建设的重大意义，迅速通过多种形式学习，深入学习领会全会精神，深刻体会精神实质，切实把思想、行动统一到中央决策部署和省委、市委的工作部署上来，更加精准地对标落实住建具体工作。

二要坚持深化改革，推动建筑产业创新发展。以横琴、前海两个合作区建设为牵引，进一步解放思想，在思想上行动上主动融入两区建设，找准对接点，深入了解和学习两区在工程建设领域的理念、模式、技术和标准规范等，着力推进建筑业与信息化、工业化深度融合，促进云浮市建筑产业转型升级。

三要坚持以人民为中心的发展思想，深入开展“我为群众办实事”实践活动。全力办好老旧小区改造、社区体育公园建设、保障性安居工程建设、污水处理设施建设、优化营商环境、“智慧安防”住宅小区建设、“断头路”贯通等民生项目取得实效，补齐民生短板，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

四要紧盯重点和关键，毫不放松抓



云浮市体育公园与“云浮蓝”交相辉映 据云浮发布

好常态化疫情防控。加强重点行业领域疫情防控，严格落实行业部门疫情防控监管责任，要督促建筑工地、物业小区、公园绿地、公租房小区、直管公房、生活垃圾压缩站、供气供水企业等做好疫情防控。同时严格落实防控主体责任，按照省、市防控工作要求，全面落实防控举措，强化单位个人和办公场所防疫管理，做好防疫物资储备，始终保持高度警醒警惕，全力以赴把疫情防控工作抓实抓细抓到位，慎终如始精准抓好住建领域疫情防控工作。

五要夯实行业监管职责，坚持统筹发展和安全。牢固树立底线思维、红线意识，时刻绷紧安全这根弦，持续开展安全生产领域专项整治行动，全力抓好安全生产各项工作，深入推进住建领域平安建设。

六要加强党的建设，提高队伍素质。全面加强党的组织和队伍建设，打造能力强、作风强、本事强的干部队伍，激励广大党员干部担当作为、争先创优，有效促进云浮市住建事业又好又快发展。

白云机场三期扩建工程

## 树施工现场“三化”标杆

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员穗建报道：近日，由广州市住房和城乡建设局、花都区人民政府、广州市建筑业联合会联合举办的2021年广州市建筑施工“安全生产月”和“安全宣传广州行”现场观摩活动在白云机场三期扩建工程（平西安置区-北区）项目顺利举行。广州市建设监理行业协会组织会员单位代表参加了观摩活动。

此次观摩活动展示了装配式建筑、智慧工地、信息化管理平台、智慧仓库、安全体验区、大型设备安全管理（塔吊、电梯安全监控系统、塔吊吊钩可视化等）、花篮式悬挑架、SP日式新

型脚手架、安全标准化应用、污水净化、噪音防治、绿色施工、工业式插座电箱管理、BIM应用等亮点，全面体现了施工现场标准化、规范化、信息化管理水平。

广州市住房和城乡建设局一级调研员曾定波出席活动并提出工作要求。一要统一思想，切实认识做好工程安全文明管理工作的重要性；二要吸取教训，整治建筑施工安全；三要狠抓落实，全力做好安全文明施工监管等重点工作；四要慎终如始，做好疫情防控和三防工作，落实落细各项常态化防控措施。同时，要求各企

业、各单位要时刻牢记肩负的责任，始终把工程安全文明管控和人员生命健康放在第一位，以严谨务实的工作作风抓好落实，强化监管，履职尽责，为住建行业安全形势持续向好作出贡献。

广州市建筑业联合会有关负责人表示，此次活动是在2021年房屋建筑（含管廊）工程“安全生产月”和“安全宣传广州行”活动主题背景下开展的，为进一步推广广州市建设安全生产和文明施工管理先进做法，提升广州市建设施工安全文明管理水平提供了良好的交流平台。

### ◆企典

助推装配式产业高质量发展

## 强强联合

广东建设报讯 记者誉建业报道：8月8日上午，苏州金螳螂建筑装饰股份有限公司（以下简称“金螳螂”）与广东省装配式建筑设计院有限公司在广州举行战略合作协议签署仪式。

出席签约活动的有广东省江苏商会、广东省江西商会、金螳螂，东珠生态环保股份有限公司，点子国际有限公司，柏锐恩资管（香港）以及广东省装配式建筑设计院有限公司等负责人。

金螳螂负责人张海龙在致辞中简要回顾了金螳螂集团的发展历程，并前瞻性地指出实现碳达峰碳中和，对于建设美丽生态中国来说不仅是面临实现碳减排的压力，更是中国高质量产业转型升级的机遇和动力。金螳螂集团经过近三十年来一直致力于家居装饰产业为主体，已连续18年被中装协评为中国建筑装饰百强企业第一名，并成为中国装饰行业首家上市公司。他表示，很高兴与广东省装配式建筑设计院有限公司合作，对此次合作非常有信心。双方将发挥各自优势，实现资源优势互补，更期待通过此次战略合作，同心筑梦、共创辉煌，共同推动装配式设计、装配式产业在建筑装饰产业的持续高质量发展，共同为行业进步而奋斗。

广东省装配式建筑设计院有限公司副院长杨林在致辞中表示，该院是集“科研、设计、智慧建造咨询和工程管理”一体化产业链发展的创新型勘察设计企业。目前中国以装配式建筑为代表的新型建筑工业化快速推进，建造水平和建筑品质明显提高。金螳螂集团作为中国建筑装饰行业的龙头企业，战略发展代表着行业的发展趋势。非常高兴与金螳螂集团合作，共同为全面贯彻新发展理念，推动城乡建设绿色发展和高质量发展，以新型建筑工业化带动建筑业全面转型升级为契机，通过科技创新的加持，抢占大湾区碳达峰碳中和的产业技术制高点，为国家“2030碳达峰，2060碳中和”以及大湾区装配式产业链的战略目标贡献应有的力量。